

# MINDSZENTI LAP

Egyes szám 10 fillér  
Félévre 3 K \* Egy évre 6 K.

Megjelen minden  
vasárnap

## Magyar vitézség.

A világháboru rettenetes és vad tusáiban, az igazi élet-halál harcban fényesen emelkedett ki a magyar vitézség s a magyarságnak kimerülhetetlen ősi ereje.

Magyar hadak állták utják a mindenfelől reánk zúduló milliós hadseregeknek.

Nemcsak hazánk határait védtük meg a hazaszeretet lángoló hevében fogant ragyogó dicsőséggel, hanem ott álltunk sziklaszilárdan Galicia, Bukovina határain, végig tapostuk Orosz-Lengyelország hatalmas földjét, végig gázoltunk a bünös Szerbia vonagló testén, őrt álltunk a kéklő Adria partvidékén, több mint egy éve az Isonzónál, a tiroli Alpok havas szikláin álltuk vitézül a hitszegő olasz pergő tüzét.

Hadakoztunk kopárrá taposott sík mezőkön, kanyargó völgyekben, havas hegycsúcson, víztől dagadó mocsarakban, föld alá rejtett lövészárkokban, a tenger sima tükreán, háborgó hullámok alatt, kattogó gépekkel a levegőben.

Mindenütt megálltuk helyünket emberül!..

Ahol a magyarság állt őrt, ott nem kellett félni semmitől sem. Az újonc fiatalos hevülése, az öreg népfölkelők biztos nyugodtsága mindig biztosította a győzelmet.

Türtünk hideget és meleget egyaránt. Éhség és szomjúság nem vett rajtunk erőt. Ha rövid volt a szurony, megtoldottuk a fokossal. A vörös ördög leszállt lováról s verekedett pusztakézzel, igazi virtussal.

A csodák csodáját teremtettük meg: a királyért és a hazáért!..

Az itthon maradt polgár nem feledkezett meg a szent kötelességéről. Mig bajtársainknak nyújtottuk a föld gazdag termését, zokszó nélkül ettük a nélkülözések keserű, fekete kenyerét.

Gazda nélkül is csodát művelt a magyar asszony. Nem szégyenlette megfogni a gyepelő szárát, az eke szarvát, dolgozott napkeltétől napnyugtáig. A pihenésre szánt időt meglopva pislogó mécses halvány világánál írta öreg betűs hadi levelezőlapját a lövészárkokban ébren őrködő édes párjának, biztató, reménységteljes, megnyugtató édes szavakkal, bár mellette könnyeit törülte elhomályosodó szemeiből.

A megtakarított fillérekből százak, ezrek lettek. A magyarság nem rejtette el ezeket a láda fiába. Felajánlotta a hazának, hogy legyen annak költségére bőven.

Leszálltak nálunk még a harangok is a magasba nyúló tornyokból, hogy új alakot öltve, mint ágyuk szólaljanak bele a nagy küzdelembe.

A magyar szív, a magyar lélek, a magyar kar megérezte a nagy idők nagy szükségét.

Megérezte, hogy ma a győzelmet villogó karddal és éles kaszával lehet csak megnyerni!..

Ma egyaránt egy nagy eszmének harcosa a lövészárkokban fegyverét szorító népfölkelő, a hosszú fehér haju, hajlott hátú öreg paraszt, ki izzadva vágja a kalászos élet hosszú s gazdag rendjeit, vagy tartja a zsiros ugarban bazárdát hasító eke kemény szarvát, egy nagy s mindent átható eszmének harcosa a serdülő gyermek, ki ott hagyta gondatlan játékát s fiatal nyakát a korai munka nehéz igájába hajtotta, a ringó dereku kettőző leány, ki gazdagon termő mezőkön dallal enyhítve szive bánatán küzdő jegyesére gondolva szedi most a forró nap fényzáporában szerény aratók nyomán a markot, vagy pedig a bugó cséplőgépnél szorgoskodik, kettőzőtt igyekezettel.

Egy nagy eszmének harcosa a sápadt éhező, rongyos hadi árva, a néma fájdalomban szentté magasult gyászoló édesanya s fekete ruhás, sápadt arcu s kinos fájdalomtól marcangolt szívű bánatos özvegy.

A magyar vitézségért, a magyar munkáért, a magyar hűségért, annyi kiomlott magyar vérért s magyar könnyért meg lesz-e a méltó jutalom!?!..

A királyért és hazáért vivjük meg a titánok nagy és elkeseredett hosszú harcát, ennek jutalma nemes királyhoz illő s hűséges hazához méltó lehet csak!..

## A gabona- és lisztellátás újabb rendje.

Azon kormányrendelet, mely a gabonaértékesítést szabályozó rendelet kiegészítéseképpen jelent meg, a gabona és lisztforgalomnak még az eddiginél is koncentráltabb és szigorubb szervezését valósítja meg.

A saját házi szükséglet céljára mindennemű gabona, valamint a termelő gazdasági szükségletére szolgáló buza vásárlását a rendelet két irányban korlátozza: először csakis közvetlenül a termelőtől lehet a gabonát vásárolni, minden közvetítő kizárásával, másodsor, csakis azon város vagy község területén lehet vásárolni, amelynek hatósága a vásárlási igazolványt kiállította.

Maga a vásárlás lehetősége

tehát már hatósági engedélytől: a vásárlási igazolvány elnyerésétől tétetik függővé.

A saját házi, illetve gazdasági szükségletre megvásárolt gabonát ezenfelül megőröltetni is csak hatósági engedéllyel, az ugynevezett őrlési tanúsítvány birtokában lehetséges.

A saját szükséglet ellátásának ez a szabályozása tehát csakis a vidéki községi és kisebb városi lakosokra nézve teszi lehetővé a szükséglet közvetlen uton való önellátását, mert hiszen termelő, akitől szabad vásárolni, csak ott van és olyan kisebb üzemű malom, mely kistételű gabona őrlésre vállalkozik, sem a fővárosban, sem a vidéki nagyobb városokban nem igen akad.

A közvetlen gabonabeszerzés és öröltetés útján való fedezése a fogyasztásnak tehát helyhez-kötöttségénél, hatósági engedélytől függővé tételénél és a termelőtől való közvetlen beszerzésénél fogva tetemesen szűkített kerek közé szorítja azt a tényezőt, amely a mult termés értékesítésének központosságán oly nagy részt ütött: t. i. a saját szükséglet meg lehetősége szabadjára engedett ellátását.

A lisztellátás terén is a fokozottabb centralizálás áll be, szemben a mult évi állapottal, amelyben a saját lisztszükségletnek tetszésszerű forrásból való szabad beszerzése meg volt engedve.

A gabonaértékesítés és lisztellátásának ez a rendje tehát már teljesen eljuttat a gabonamonopóliumhoz, minthogy nemcsak a gabona forgalombahozatalát centralizálja a Haditer-

mény r.-t. kezében, hanem e szerv elkerülésének lehetőségét a saját szükséglet fedezésének körében is rendkívül megszorítja, hatósági engedélyhez köti, a városi lakosság lisztellátását pedig egyenesen hatósági funkcióvá teszi meg.

A törvényhatóságok és városok valamint a mezőgazdasági üzemek közvetlen beszerzése — amilyen az előző évi termés realizálásánál meg volt engedve — ezuttal megszűnnek majd. Minden törvényhatóságnak csak annyi liszt utaltatik ki, amennyi a területén lakó népesség hatóságilag összeirt és megállapított saját házi szükséglete.

Mindszenten az előjáróság rövidesen közzéteszi azokat a tudnivalókat, amelyre a közönségnek szüksége van s azt, hogy miként lehet majd az előirt igazolványokat megszerezni.

Mint a sajtóhadiszálás engedélyével kiadott sajtótudósítói jelentésekből olvasható a Moldova és Breza-vonal ellen fejtenek ki erős, de eredménytelen nyomást. Ezekben a küzdelmekben az ellenséges rohamoszlopok megtízleltek, de a célhoz egyetlen lépéssel sem jutottak közelebb.

Nagyon valószínű, hogy ezen a fronton az oroszok tovább is fejtenek ki majd erőfeszítéseket, de ezzel szemben az is kétségtelennek látszik, hogy azok a csapatok, amelyek ott a védelmet ellátják, amint eddig, úgy ezután is sikerrel fognak megküzdeni az ellenség tulerejével szemben.

Altalánosságban a helyzet tehát még nem tisztult s az nagyon kétséges, hogy az oroszok meddig lesznek képesek folytatni erőfeszítéseiket. Mert a tömegekkel csak addig lehet dolgozni, ameddig tömegek vannak s azt már bebizonyította a háború, hogy az orosz tömegek könnyen akadnak el.

## A buza és rozsliszt maximális ára.

A kormány rendeletet adott ki a közfogyasztásra szánt buza- és rozsliszt előállításának és forgalombahozatalának új szabályozásáról, valamint a buza és rozslisztért, továbbá a buza roz- és árpakorpáért követelhető legmagasabb árak megállapításáról.

A rendelet szerint malomvállalatok két százaléknál nem több idegen keveréket tartalmazó, hektóliterenként 76 kilogrammos súlyminőségű búzát 80 százalékra kötelesek kiörölni s ebből legfeljebb a következő háromfajta lisztet szabad előállítaniok: finom lisztet, a buza mennyiségösszsúlyának tizenöt százaléka erejéig, főzölisztet, a megörzés alá vett buza mennyiségösszsúlyának további husz százaléka erejéig, s egyfajta kenyérlisztet oly mennyiségben, hogy az előbbi liszt-fajták együttesen a megörlés alá vett buza mennyiségösszsúlyának 80 százalékát adják. A rozsból, melynek hektóliterenkénti sulya 71 kilogramm, a megörölt mennyiség 82 százalékanak megfelelő egységes minőségű lisztet kell előállítani.

A finom tészta- és dara maximális ára az ország különböző területei szerint 95.50 korona és 96 korona között változik métermázsánként. A főzöliszt legolcsóbb ára 59 korona, legdrágább 60 korona. A kenyérliszt legalacsonyabb ára 41 korona 47 fillér, legmagasabb 42 korona 20 fillér. A rozsliszt métermázsájának legalacsonyabb ára 44 korona 63 fillér, legmagasabb ára 46 korona 46 fillér. A buza- roz- és árpakorpáért követelhető legmagasabb ár az ország egész területén 25 korona. A maximális árak július 22-én lépnek érvénybe.

## HIREINK

— **A fölmentettek ellenőrzése.** Sok szóbeszéd tárgya mostanában, hogy a fölmentetteket bizonyos korhatárig behívják. Ez természetesen — mint a legtöbb szóbeszéd — valószínűtlen dolog s erre alapot néhány szórványos behívás adott. A fölmentettek rendszeres behívásáról nincs szó, hiszen még most is történnek fölmentések, csupán a fölmentettek szigorubb ellenőrzésére bocsátott ki a miniszter rendeletet.

— **A végrehajtók illetményeinek emelése.** A hivatalos lap rendeletet közöl melynek értelmében a végrehajtók a háború alatt teljesített hivatalos eljárásaiknál az érvényben levő szabályok szerint napidíjon és fuvardíjon felül a fél terhére négy korona napidíjpótlékot és a tengelyen tett utak után, ha ily fuvar tényleg igénybe is vesznek, kilométerenként harminc fillér fuvarpótlékot számíthatnak fel.

— **Bevonulások.** Mióta a III. pótszemlét megtartották, ugyszólván hetenkint üti fel fejét egy-egy hír, mely az alkalmasoknak találta bevonulását adja tudtul. Mint előrelátható volt, a besorozott korosztályokat csak fokozatosan fogják behívni s erről most jelent meg az első pozitív hír, amennyiben Ausztriában már megjelent az a rendelet, amely a legutóbb sorozott 19 éves alkalmas katonaköteleseket fegyveres szolgálatra hívja be. Ennek a korosztálynak besorozottait két csoportba osztják és azok, akiket július 22-ike előtt soroztak, augusztus 1-én tartoznak bevonulni, akik pedig július 22-ike után kerültek sor alá, augusztus 10-én. A behívás egyaránt szól az ausztriai s a magyarországi állampolgárokról.

— **Megállapították az új termés maximális árát.** A hivatalos lap közölte a gabona árak megállapítására vonatkozó kormányrendeletet. A rendeletben a termények ára két időszakra van megállapítva, Az első időszak július 16-ától december 1-ig terjedt s onnan kezdődik a második időszak. Ezenkívül

# A világháború eseményei.

## Magyar földről kiverjük az oroszokat.

A nyugati és az északi harctéren tovább folynak a rettenetesen erős harcok. Délnyugaton az olasz harctéren az offenzívának megállása után kezdődött olasz előretörési kísérletek a régi mederben folynak, lent a Balkánon meg csend van.

Vajjon lehetne-e ilyen körülmények közepett ítéletet mondani, arról, hogy a megkezdött nehéz küzdelmek még meddig folynak? Bizonyára ilyen ítéletet még a legnaivabb újságolvasó sem kíván, mert ez a képtelenségek tetőpontja volna.

Hat hét óta folynak a rettenetesen nagy harcok északon. Az orosz kolosszus egy teljes esztendei készülődés után, minden számbavehető erejének fölhasználásával indította meg offenzíváját a mult hónap 4-én.

Ez az offenzíva azzal az óriási tömeggel, amelylyel megindult, azzal a rettenetes mennyiségű municióval, amelyet fölhasznált, eltagadhatatlanul sikereket ért el az északi és a déli fronton. A centrum szilárdan ellenállott a nyomásnak, északon Linsingen tábornok szövetséges hadai az offenzívát megállították, sőt a területveszteség jelentékeny részét (felinél többet) vissza is szereztek.

Maradt a bukovinai harctér, ahol az oroszoknak mintegy félmillió emberre tehető hadereje fejt ki rettenetes erőfeszítést. Ezen a harctéren váltakozó eredményű kemény küzdelmek folynak, amelyek, amint az megállapítható, ezuttal a hivatalos jelentés szerint felderítő osztagok és kisebb portyázó különítmények harcai alakjában a Prislopyerégnél magyar földre is csaptak.

Ez a vállalkozásuk — amint előrelátható volt — balul ütött ki, mert a tegnapi hivatalos jelentés már hírül hozza, hogy a Prislopyerégtől északra fekvő magaslatokat megtisztítottuk az ellenségtől. A magyar földre betolakodott muszkák tehát véres fejjel kénytelenek voltak visszamenekülni.

Ugy látszik, az orosz hadvezetőség, amely már a januári offenzíva alkalmával Bukovinára vetette magát, ezuttal itt akarja legjobb sikereit elérni.

vidékenként is más az ármegállapítás. A rendeletnek bennünket érdeklő része a következő: Bácsbodrog, Csongrád és Jásznagykunszolnok vármegyében, Baja, Hódmezővásárhely, Szabadka, Szeged, Ujvidék és Zombor városokban a buza december 15-éig 41 korona, ezután 37, a rozs és a kétszeres dec. 15-ig 33.50, ezután 30 korona 50 fillér, az árpa december 15-ig 32 korona, ezután 29, a sörárpa december 15-ig az egész országban 42 korona, ezután 38 korona, a zab december 15-ig 42 korona, ezután 37, a köles ára állandóan 40 korona.

— **Öngyilkos gazdálkodó.** Ifj. Békési Mihály szegvári gazdálkodó — mint ottani tudósítónk jelenti — e hó 19-én hajnalban felakasztotta magát. Mire hozzátartozói ráakadtak, már halott volt. Tettét állítólag azért követte el, mert nagyon meghasonlott az étellel.

— **A tündér.** Agyafurt cigányasszonyok felett ítélték tegnap a szegedi királyi tábla főlebviteli tanácsa. Az egyik cigányasszony, Miklity Zsivka tavaly Mozsaron levelet írt a harctéren lévő Beczin Joco családjához, hogy küldjenek neki pénzt és ennyit, aztán elment a családhoz és azt mondta, hogy a katonát egy tündér fogja fölkeresni a harctéren és ő majd átadja ennek a tündérnek a küldeményeket. Az egészen tudatlan emberek bizony felülnek a cigányasszonynak, akinek tizenöt csomagot és százötven korona készpénzt sikerült így kicsalni tőlük. Egy másik cigányasszony, Provanov Dusánné pedig a harctéren elesett Munin Márkó sógornőjét, Munin Mátyásné kereste fel, azt mondta neki, hogy a sógora nem esett el a harctéren, s ha fizet neki valamit, visszasegíti a katonát. Ezen azután kisebb-nagyobb összegeket csalt ki. A rászédett falusi nép végül is rájött a turpisságra és átadta a cigányasszonyokat a csendőrségnek. Az ujvidéki törvényszék család büntetésében mondta ki a két cigányasszonyt vétkesnek és Miklity Zsivkát két évi és egy havi börtönre, Provanov Dusánnét két évi börtönre ítélte. A tábla az ítéletet helyben hagyta.

— **Egy szegvári rendőr bravúrja.** Még e hó 14-ére virradó éjszaka történt, hogy Békési Rókus községi rendőr észrevette, amint Farkas János bíró lucernásában két gyönyörű ló legel. Mellettük volt a kocsis is. A rendőr, amint vizsgálódott, észrevette, hogy a kocsin két nő üldögél, míg a lovakra fiatal legény vigyáz. A rendőr nagyon jól tudta, hogy a lovak tilosban járnak, ámde még mielőtt odaért volna, a legény is észrevette a hatósági közeget, befogott és elvágtatni akart. Gyors iramban hajtott a rendőr mellett elvezető uton, de mikor a lovak a rendőr mellett elszágulni igyekeztek, a rendőr előugrott és hirtelen megfogta a gyeplőszárat. A lovak erre, bármint ütötte is őket a legény, megállottak. A rendőr rögtön észrevette, hogy lóköttökkel van dolga. Hatalmának tudatában letartóztatta őket és bekísérte a csendőrségre. Utközben a legény

egy óvatlan pillanatban megszökött és nyoma veszett a nagy sötétségben. A vallatás során kiderült, hogy a cigányok a baranyamegyei Lethárd községből lopták a lovakat, Deli Mihály gazdától. A rendőrség nyomban értesítette a károsult gazdát, aki harmadnapra el is jött Szegvárra és átvette a tulajdonát képező kocsit és lovakat. Afeletti örömben, hogy mintegy 10,000 korona értéket képviselő fogata szerencsésen megkerült, a bravuros fogást csináló rendőrnek 10 korona jutalmat adott. Azt hisszük, hogy a derék szegvári rendőr nem szívesen fogadta el a baranyai gazda jutalmát, mert hiszen ő csupán kötelességét teljesítette. A lóköttő cigánylegényt körözik.

— **Az Est elintézi a panaszokat.** Érdekes cikk jelent meg Az Est június 27-iki számában. Borsodmegye főispánja hivatalos aktában válaszolt egy levélre, melyet panaszos, szegény asszony írt Az Est-nek hadisegélye dolgában. Az Est az ilyen leveleket nem hagy elintézetlenül felgyülni, hanem rögtön az illetékes hatóságokhoz juttatja, azokhoz, akik orvosolhatják a felszólaló panaszát. Sok szegény emberen segít így, sok jogtalanságot orvosol, igazi barátja a népnek és már ezért is érthető népszerűsége, amellyel magyar lap még nem dicsekedhetett. Százával kapja minden nap a kérdezősködő és panaszoló leveleket. Minden arra érdemes levelet elintéz, óriási társadalmi munkát végez amellett, hogy olyan újságot is ad, amelynek megbízhatósága, hírszolgálat, értesültsége és irodalmi színvonala a legelső.

— **Aki nem bánt gazdaságosan a búzával.** A kereskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy aki a nála meghagyott készletet kellő beosztás hiányában már mostanáig elfogyasztotta, az új termés előtt az ellátatlanok jegyzékébe fel nem vehető. Az utóbbi időben ugyan is sokan kértek listát és kenyércédulát azon a címen, hogy készletük idő előtt elfogyott. Ez a miniszter rendelete most meggátolja. A rendelet a jövőre nézve okosul szolgálhat sokaknak.

— **Katonai előadások a középiskolákban.** A háború eseményei két iskola év alatt mély behatással voltak a tanuló ifjúságra. A középiskolai oktatásnak a hadviselés és a honvédelem céljaival való összekapcsolása vezette a hadsereg főparancsnokságot is, amidőn a két kormány figyelmét a középiskolákban tartandó katonai előadásokra hívta fel. A hadsereg főparancsnokság átirata hivatkozott arra, hogy a középiskolai ifjúság körében a hadsereg szervezete, a háború eszközeire a térkép olvasásra és a hadviselés módjaira vonatkozó előadások rendkívül jó hatással lennének. A m. kir. honvédelmi miniszter és a vallás- és közoktatásügyi miniszter a hadsereg főparancsnokság érdekes tervéhez már is hozzájárult. Az intézőkörök, — mint a „Külügy-Hadügy értesül” — a középiskolákban tartandó katonai előadások tervezetét már meg is állapították. Az 1916—17-diki tanévben meginduló előadások anyagául Hazai Samu báró, honvédelmi miniszter a maga javaslatá-

ban a hadsereg szervezést, a haderő működését a hadtörténelmi epizódokat, aktuális katonai kérdések ismertetését, a haditérkép és az egyezményes jelek bemutatását ajánlotta. A középiskolai katonai előadásokat a tevezet szerint tényleges vagy nyugdíjas tisztek tartanak, akik huzamosabb időt töltöttek a harctéren és akik tudásuk és tapasztalataik révén a modern háború lényegét az ifjúsággal népszerűen tudják ismertetni.

— **A postai tarifa drágulása.** Németországban a posta igazgatás nagyobb költségét úgy ellensúlyozták, hogy elhatározták, augusztus hónap elsejétől kezdve felemelik a postai díjakat. Magyarország és a Német birodalom között tudvalevőleg már hosszú ideje postai tekintetekben egyezmény volt, amely június harmincadikán lejárt, s ideiglenesen szeptember végéig meghosszabbították. Ugyanis ez alatt az idő alatt dolgozzák ki nálunk a postai tarifára vonatkozó újabb viteldíjfokokozatokat. Ez az új és drágább postai portódíj nálunk előreláthatóan október elsején lép életbe. A posta bizonyos arányban intézi a portó emelését, úgy hogy a gazdasági forgalom tekintetében ez a drágítás, amit a lebonyolítás munkatöbblete okozott, egyáltalán nem sérti a különböző érdekeket.

— **A tavalyi termés-maradvány lefoglalása.** A miniszter a katonai hatóságokat felhatalmazta arra, hogy az 1915. évi ter-

Tiszántuli járás főszolgabírájától. Ad. 1799-1/1916. szám.

## Pályázati hirdetmény.

Szegvár községben üresedésben levő 2 bábai állásra ezenel pályázatot hirdetnek és felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy pályázati kérvényüket hozzám a **folyó évi augusztus hó 1-én délelőtt 10 órakor** megtartandó választási eljárásig nyujtsák be.

A pályázati kérvényhez az 1908. évi XXXVIII. t.-cz. 27. szakaszában előírt képesítést igazoló okirat csatolandó, valamint igazolandó, hogy a pályázó magyar állampolgár és erkölcsileg kifogástalan.

Az egyik bábának a belterületen, a másik bábának pedig a külterületen az előjáróság által kijelölendő helyen kell laknia.

A bábai állással évi 240 korona járandóság jár. Ezért köteles a hozzáforduló szegény szülőknek ingyen, a nem szegényeknek pedig a képviselőtestület által a vármegyei közgyűlés jóváhagyásával megszabott díj mellett bábai segélyt nyujtani.

Mindszent, 1916. július 21.

**Dr. Dósa**

főszolgabíró.

TELJESEN ÚJ MŰTEREM  
MODERN BERENDEZÉS!



ÉLETHŰ

FÉNYKÉPEKET

MŰVÉSZIES  
KIVITELBEN  
KÉSZITEK



HORVÁTH ANTALNÉ  
MINDSZENT

mésből az el nem fogyasztott és be nem szolgáltatott készleteket rekvirálhassa. A készletek rekviráltatni fognak arra való tekintet nélkül, hogy a H. T.-nek megvétele felajánlottak-e vagy sem. A buzáért a vasuti állomásra szállítva 32 koronát fizet a katonaság mázsánként. A rekvirálás alól csak a lakosság szükségletére kiutalt készletek mentesek.

— **A kormány már gondoskodik** az anya és csecsemővédelem országos rendezéséről. Ez most nemzetgazdasági és honvédelmi szempontból végtelen nagyfontosságú kérdés. Mielőtt azonban az országos rendezés megkezdődne, utasítja a kormány a hatóságokat, hogy ezt a védelmet saját hatáskörükben végezzék s napközi otthonokat állítsanak fel.

— **Az aprópénz.** Igen sokszor tárgyaltuk már ezt a kérdést, de úgy látszik, hogy még mindig nem eleget. Az aprópénzhiány ugyanis ma sokkal veszedelmesebb és ijesztőbb mérveket öltött, mint eddig. Ezidőszerint már ott tartunk, hogy az üzletekben, póstán és vasutnál egyáltalában nem adnak vissza s az emberek úgy segítenek magu-

kon, hogy bélyegeken vagy más értékjegyekben fogadják el a vészajáró összeget. Erről a tarthatatlan állapotról sokat lehetne írni, de mind hiába. Itt csak gyökeres és gyors intézkedéssel lehet segíteni a bajon. Jöjjön hát az a vaspénz és az aprópénzt elrejtők kérlelhetetlen példás megbüntetése.

— **A cséplési eredmények** első bejelentési napja ma, vasárnap lesz. A cséplések a héten minden körzetben megindultak s eddig minden fennakadás nélkül folynak s úgy látszik, hogy a körzetbe való beosztás teljes mértékben beválik, sőt a várakozásokat felül is mulja. Az első cséplési eredmények bejelentése után a jövő héten kezdik meg a vásárlási igazolványok kiállítását.

— **A gyógyszerárak éjjeli taksája.** A belügyminiszter kilátásba helyezte, hogy a gyógyszereszekre vonatkozólag az éjjeli taksát, német mintára, engedélyezni fogja. A külön díjazás az esti hat órától a reggeli nyitáig terjedő időre vonatkozik.

— **Azokról, akik félnek.** A mai viszonyok között könnyen

megtörténik, hogy a harcúterrel szomszédos osztrák tartományok lakosainak egy része, ha mindjárt a kisebbik is ok nélkül megijed s az aggodalmak hatása alatt faluját sietve elhagyja, hogy biztosabbnak látszó tájak felé huzódjék. Tekintettel erre az eshetőségre, a belügyminiszter és a kormány között eleve megegyezés jött létre, amely azt foglalja magában, hogy a Magyarországra érkező osztrák honosok itt ideiglenesen sem települhetnek le. Ha tehát azok közül egyik vagy másik mégis idetéved, azt nyomban el kell expedálni. Ilyen körülmények között arról sem lehet szó, hogy az idejövők segélyben részesülhessenek. De még azok sem huzhatják meg magukat nálunk, akik pénzt hoznak magukkal, és a hatóságok támogatására egyáltalában nem szorulnak. A belügyminiszternek ez a rendelete már leérkezett a törvényhatóságok fejeihez és minden intézkedés megtörtént e tekintetben, hogy a rendeletnek szigorúan érvényt is szerezzenek.

— **A drágaság percentekben.** Hogy milyen képtelen drágaság szakadt ránk, élénken bizonyítja ez a hirtelen kikapott, néhány szám. A vöröshagyma 847 százalékkal, a marhahús 659 százalékkal, a sertéshús 587 százalékkal, a tej 325 százalékkal, a saláta 60 százalékkal, a fokhagyma 2553 százalékkal, az aszalt szilva 879 százalékkal lett drágább! Most élj meg jámbor filiszter!

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

**HORVÁTH ANTAL**

Nyomatott Horváth Antal grafikai műintézetében.

**Nyilt-tér.**

Minden külön értesítés helyett.



*Pánczél Macuska*

és

*Kádár Sándor*

jegyesek.

Mindszent, 1916. július hó 20.

Művészies  
Nyomtatványokat  
a háboru tartama alatt is  
versenyképes áron szállitok.



**HORVÁTH ANTAL**  
**MINDSZENT.**